

చాట్జీపీటీకి పోటీగా 'గూగుల్ జెమిని'
 న్యూయార్క్, డిసెంబర్ 18: కృత్రిమ మేధ (ఏఐ) రంగంలో సంచలనాత్మక కేంద్రమైన చాట్జీపీటీకి పోటీగా సెర్పింజన్ గూగుల్ కొత్తగా 'గూగుల్ జెమిని' పేరుతో ఆన్లైన్ వాటాను మోడల్ చాట్బోట్ను ఆవిష్కరించింది. ఇది టెక్స్, ఫోటో, ఆడియో, వీడియో, కోడింగ్ తదితర అంశాలపై యాజ్ఞకు 90 శాతం కచ్చితత్వంతో కూడిన సమాధానాలు అందిస్తుందని గూగుల్ తెలిపింది. జెమిని 1.0 వర్షన్ పేరు మూడు వేరియంట్లు జెమిని అల్ఫా, జెమిని బ్రో, జెమిని గామా అయి వర్షన్లుగా ఉండగా జెమిని అనేది ప్రధానంగా ఉంటుంది. గూగుల్ జెమిని డివైజుల్లో రోజువారీ చాట్బోట్లను సహాయ పడుతుందని వెల్లడించారు.

ఇరాన్లో సైబర్ దాడి..
స్రంభించిన గ్యాస్ స్టేషన్లు
 టెహ్రాన్: ఇరాన్లోని 70 శాతం గ్యాస్ స్టేషన్లలో సేవలు సోమవారం నిలిచిపోయినట్లు ప్రభుత్వ టీవీ తెలిపింది. సాఫ్ట్వేర్ సమస్య వల్ల సేవలు విఫలం కలిగినట్లు చెప్పింది. ఇది సైబర్ దాడి అయి ఉండవచ్చునని తెలిపింది. ప్రస్తుతం పని చేస్తున్న గ్యాస్ స్టేషన్లకు పెద్ద సంఖ్యలో విశ్వాసం ఉండవచ్చునని తెలిపింది. అయితే ఇరాన్లోని టెక్నాలజీ కారణంగా ఇలాంటి దాడులు పెరుగుతున్నాయి.

స్వలింగం జంటలను ఆశీర్వాదించవచ్చు: పోప్
 వాటికన్ సిటీ: పోప్ ఫ్రాన్సిస్ సోమవారం కీలక రూలింగ్ను ఆమోదించారని వాటికన్ తెలిపింది. స్వలింగ జంటలకు ఆశీర్వాదాల కార్యక్రమాన్ని రోమన్ క్యాథలిక్ మత బోధకులు నిర్వహించేందుకు ఆమోదం తెలిపారని చెప్పింది. అయితే నిత్యం చర్చలో ఇంకా ప్రాథమిక భాగం కానంత వరకు ఈ కార్యక్రమాలను నిర్వహించవచ్చునని చెప్పినట్లు తెలిపింది. ఇది దేవుడు అందరినీ స్వాగతించే స్వభావం చేసినట్లు వివరించింది.

రోజుకు 30 మంది రైతుల ఆత్మహత్య

- నరేంద్ర మోదీ పాలనలో అన్నదాతల బలవన్మరణాలు
- జాతీయ నేర గణాంకాల సంస్థ నివేదిక



(స్పెషల్ టాప్ స్టోరీ)
 హైదరాబాద్, డిసెంబర్ 18 (నమస్తే తెలంగాణ): ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ పాలనలో దేశంలో సగటున రోజుకు 30 మంది రైతులు ఆత్మహత్యలకు పాల్పడారని నేషనల్ ఫ్రీమ్ రిసెర్చ్ బ్యూరో (ఎన్సీఆర్ఐ) నివేదిక చెబుతున్నది. ఇటీవల విడుదలైన ఆ నివేదిక ప్రకారం 2014-2022 మధ్యలో 1,00,474 మంది రైతులు ఆత్మహత్యలకు పాల్పడ్డారు. 2022 గణాంకాల ప్రకారం రోజుకు 154 మంది రైతులు, వ్యవసాయ కార్మికులు ఆత్మహత్యలు చేసుకున్నారు. కానీ బీజేపీ ఎంపీ నిషికాంత్ దూబే మాత్రం ఆత్మహత్య చేసుకోలేదన్నారు. రైతుల ఆత్మహత్యలపై ప్రతిపక్షాలు ఒక్కసారి కూడా పార్లమెంటులో చర్చించలేదని, అంటే రైతుల తరఫు ఆత్మహత్యలు చేసుకోలేదంటూ వాదించడం గమనార్హం.

పెరిగిన రైతుల ఆత్మహత్యలు
 ఎన్సీఆర్ఐ రిపోర్ట్ ప్రకారం రైతుల ఆత్మహత్యల గత ఏడాదితో పోలిస్తే ఈ ఏడాది 4 శాతం పెరిగింది. 2021లో 1,64,033 మంది రైతులు ఆత్మహత్యలు చేసుకోగా, 2022లో ఆ సంఖ్య 1,70,924 మందిగా పెరిగింది. గత అయిదేండ్లలో అన్నదాతల బలవన్మరణాలు 27 శాతం పెరిగాయి. 2019 తో పోలిస్తే 2020లో వ్యవసాయ రంగంలో ఆత్మహత్యలు 18 శాతం పెరిగాయి.

2022లో రైతుల ఆత్మహత్యలు అత్యధికంగా ఉన్న రాష్ట్రాలు

రాష్ట్రం	ఆత్మహత్యలు
మహారాష్ట్ర	2,640
కర్ణాటక	1,170
ఆంధ్రప్రదేశ్	481

ప్రస్తుతానికి ఉన్నది. రైతులకు నష్టపోషణ అందించే బదులు, అది భీమా కంపెనీలకు లాభదాయకంగా మారింది.
తెలంగాణలో తగ్గిన రైతు ఆత్మహత్యలు
 ఒకప్పుడు రైతు ఆత్మహత్యలకు కేరాఫ్ అడ్రెస్గా ఉండే తెలంగాణ ప్రాంతంలో, ప్రత్యేక రాష్ట్రమేర్పాటు తరువాత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం అమలు చేసిన వ్యవసాయానికి 24 గంటలు ఉచిత విద్యుత్తు, ప్రతి ఎకరాకు ఏడాదికి రూ.10 వేల రైతు బంధు ఆర్థిక సహాయం వల్ల రైతు ఆత్మహత్యలు తగ్గిపోయాయి. 2018 ఎన్సీఆర్ఐ గణాంకాలతో పోలిస్తే 2019లో తెలంగాణలో 45 శాతం అన్నదాతల ఆత్మహత్యలు తగ్గిపోయాయి.



భారీ వర్షాల కారణంగా నీటి మునిగిన తిరునల్వేలీలోని ఒక ప్రాంతం

దక్షిణ తమిళనాడు విలవిల

భారీ వర్షాలతో అతలాకుతలం
 చెన్నై, డిసెంబర్ 18: భారీ వర్షాలు, వరదల తాకిడికి దక్షిణ తమిళనాడు కళావికలమైంది. ఎడతెరవీ లేకుండా కురుస్తున్న వర్షాల కారణంగా కనాకుమారి, తిరునల్వేలి, తూర్పు కుడి, టింకాశి జిల్లాల్లో జనజీవనం పూర్తిగా స్తంభించిపోయింది. సోమవారం ప్రజల తరఫు ఇంధనం నుంచి బయటకు రాలేని పరిస్థితి ఏర్పడింది. వివిధ చోట్ల జరిగిన ప్రమాద ఘటనల్లో ఆరుగురు చనిపోయారని సమాచారం. లోతట్టు ప్రాంతాల నుంచి 7వేల మందిని దగ్గర్లోని పాఠశాలలు, మ్యూజిక్ కారణంగా కనాకుమారి, తిరునల్వేలి, తూర్పు కుడి, టింకాశి జిల్లాల్లో జనజీవనం పూర్తిగా స్తంభించిపోయింది. సోమవారం ప్రజల తరఫు ఇంధనం నుంచి బయటకు రాలేని పరిస్థితి ఏర్పడింది. వివిధ చోట్ల జరిగిన ప్రమాద ఘటనల్లో ఆరుగురు చనిపోయారని సమాచారం. లోతట్టు ప్రాంతాల నుంచి 7వేల మందిని దగ్గర్లోని పాఠశాలలు, మ్యూజిక్ హాల్స్ వంటివి విరిచేశారు. దక్షిణ రాష్ట్రం నుంచి దేశం వెళ్లే రైతులకు జిల్లాల్లోని శ్రీవైకుంఠం వద్ద 800 మంది రైతుల ప్రయాణాలు విఫలమయ్యాయి.

కమ్ముకొస్తున్న కరోనా!

► మొదటిసటి తరువాత...
 కమ్ముకొస్తున్న కరోనా వ్యాధిని కట్టడి చేశామని, అయితే కొవిడ్-19 వైరస్ వ్యాప్తి చెందుతూనే ఉన్నదని, ఈ మహమ్మారి ప్రపంచ భారత వాతావరణ పరిస్థితులు, ఇతర సాధారణ వ్యాధి కారణాలతో స్థిరత్వం పొందిందని ఆరోగ్యశాఖ కార్యదర్శి సుధాంశు పంత్ రేఖలో కేరళ తదితర రాష్ట్రాల్లో కేసులు స్వల్పంగా పెరుగుతుండటాన్ని ప్రస్తావించారు. రాజ్ పు పండుగ సీజన్ సేవల్లో అందించే వైద్య ముందాగా వ్యాప్తి చెందకుండా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అన్ని చర్యలు తీసుకోవాలని కోరారు. ఇన్ఫోయంజా పంటి కేసులను పర్యవేక్షించాలని, జిల్లాల వారిగా నివేదించాలని సూచించారు. తద్వారా కేసుల పెరుగుదల నివారించే ముందే గుర్తించేందుకు అవకాశం ఉంటుందని పేర్కొన్నారు.



కరోనా వ్యాధిని నిర్మూలన చేయడానికి ప్రభుత్వ దవాఖానలో మాస్కులు ధరించిన నంద్యాలకుల

కేరళలోని ఎక్కడో ప్రభుత్వ దవాఖానలో మాస్కులు ధరించిన నంద్యాలకులు
 ప్రస్తుతానికి ఉన్న ఇతర వేరియంట్లతో పోలిస్తే జేఎన్.1 ప్రజాలోకానికి ఎక్కువ ముప్పు కలిగిస్తుందనేందుకు ఎలాంటి ఆధారాలు లేవని సూచించారు. కొవిడ్-19 సోకిన వారికి ఇప్పుడు ఇస్తున్న ట్రీట్ మెంట్ జేఎన్.1కు కూడా సమమం వచ్చినట్లు తెలిపారు. అవేదేవుడి వ్యాధికి కొత్త వేరియంట్ నుంచి రక్షణ కలిగిస్తాయని భావిస్తున్నట్లు పేర్కొన్నారు.

లాక్డౌన్ బీకా సింగపూర్?
 సింగపూర్లో భారీగా కొత్త కేసులు నమోదవుతున్న నేపథ్యంలో ఆ దేశం మరోసారి లాక్డౌన్ బీకా సింగపూర్ అని మరోసారి భారీ ఎక్కో హాల్ లో రెండో కొవిడ్ బికిత్త కేంద్రాన్ని కూడా ఆరోగ్య శాఖ తెరుస్తున్నదని సంబంధిత వర్గాలు వెల్లడించాయి. మలేషియాలో భారీగా కొవిడ్ కొత్త కేసులు వెలుగు చూస్తున్నాయి. డిసెంబర్ 10-18 మధ్య 20,696 కేసులు నమోదయ్యాయి. అనారోగ్యంగా లేకున్నా బహిరంగ ప్రాంతాల్లో తప్పనిసరిగా మాస్కులు ధరించాలని ఆదేశించింది. కేసుల పెరుగుదల నేపథ్యంలో సింగపూర్ ఎక్కో హాల్ లో రెండో కొవిడ్ బికిత్త కేంద్రాన్ని కూడా ఆరోగ్య శాఖ తెరుస్తున్నదని సంబంధిత వర్గాలు వెల్లడించాయి.

కరోనాపై అప్రమత్తంగా ఉండాలి

అధికారులకు మంత్రి దామోదర రాజనర్షింహి ఆదేశం
 హైదరాబాద్, డిసెంబర్ 18 (నమస్తే తెలంగాణ): పొరుగు రాష్ట్రాల్లో కొవిడ్ కేసులు పెరుగుతున్నందున రాష్ట్ర వైద్య ఆస్తున్న ట్రీట్ మెంట్ జేఎన్.1కు కూడా సమమం వచ్చినట్లు తెలిపారు. అవేదేవుడి వ్యాధికి కొత్త వేరియంట్ నుంచి రక్షణ కలిగిస్తాయని భావిస్తున్నట్లు పేర్కొన్నారు.
లాక్డౌన్ బీకా సింగపూర్?
 సింగపూర్లో భారీగా కొత్త కేసులు నమోదవుతున్న నేపథ్యంలో ఆ దేశం మరోసారి

వేగంగా వ్యాప్తి చెందే స్వభావం

హైదరాబాద్ సిటీలో, డిసెంబరు 18 (నమస్తే తెలంగాణ): ఒమిక్రాన్ సబ్ వేరియంట్ బీ.2.86 నుంచి వచ్చిన మరో ఉప వేరియంట్ ఈ 'జేఎన్.1'. జేఎన్.1 (పిలో) అనే కొత్త కరోనా వేరియంట్కు వేగంగా వ్యాప్తి చెందే స్వభావం ఉన్నదని వైద్య నిపుణులు చెబుతున్నారు. ఈ వేరియంట్ భారత్లో సహా 98 దేశాలను చుట్టేసింది, మన దేశంలో కూడా కేరళతో పాటు కర్ణాటక, మహారాష్ట్రకు సైతం జేఎన్.1 వేరియంట్ వ్యాపించినట్లు వార్తలు వస్తున్నాయని వైద్యాధికారులు తెలిపారు. ఒమిక్రాన్ ఉపవేరియంట్ బీ.2.86లోని స్పైక్ ప్రోటీన్లలో 20 మ్యూటేషన్లు ఉండగా దాని ఉపవేరియంట్ జేఎన్.1 (పిలో) వైరస్లోని స్పైక్ ప్రోటీన్లలో 21 మ్యూటేషన్లు ఉన్నట్లు వైద్య నిపుణులు వివరించారు. బీ.2.86 వేరియంట్కు, జేఎన్.1 వేరియంట్కు కేవలం ఒక స్పైక్ ప్రోటీన్ మ్యూటేషన్ తేడా ఉందని, ఈ మ్యూటేషన్ల వల్లనే వైరస్ వేగంగా వ్యాప్తి చెందే స్వభావం ఉంటుందని టూనూరు వైద్యులు.

జేఎన్.1 వేరియంట్ లక్షణాలు
 సాధారణ జలుబు, సాధారణ జ్వరం, దగ్గు, ముక్కు కారడం, తలనొప్పి, ఒంటి నొప్పులు, నీరసం, కళ్లు ఎర్రబడడం, కడుపులో నొప్పి, సాధారణ వైరల్ సీజన్ లక్షణాలు ఉంటాయి.

ప్రాటీన్లలో 21 మ్యూటేషన్లు ఉన్నట్లు వైద్య నిపుణులు వివరించారు. బీ.2.86 వేరియంట్కు, జేఎన్.1 వేరియంట్కు కేవలం ఒక స్పైక్ ప్రోటీన్ మ్యూటేషన్ తేడా ఉందని, ఈ మ్యూటేషన్ల వల్లనే వైరస్ వేగంగా వ్యాప్తి చెందే స్వభావం ఉంటుందని టూనూరు వైద్యులు.

జాగ్రత్తలు తప్పనిసరి
 ప్రస్తుతం మన దగ్గర 'ఇన్ఫోయంజా' కేసులు పెద్దగా లేవు, రెస్పిరేటరీకి సంబంధించిన లక్షణాలతో కూడిన కేసులు పెద్దగా నమోదు కావడం లేదు. ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలి. గాంధీ దవాఖానలో కరోనా వార్డు కొనసాగిస్తున్నారు.
 - డాక్టర్ రాజారావు, గాంధీ దవాఖాన సూపర్వైజర్

ప్రత్యేక లక్షణాలేవీ లేవు
 జేఎన్.1 వేరియంట్కు సంబంధించి ప్రత్యేక లక్షణాలేవీ లేవు. 90 శాతానికి పైగా ప్రజలు వ్యాధి నేషన్ చేసుకోవడం వల్ల జేఎన్.1 ప్రభావం ఇక్కడి ప్రజలపై పెద్దగా ఉండే అవకాశాలు లేవు. వ్యక్తులు జాగ్రత్తగా ఉండాలి.
 - డాక్టర్ కిరణ్ మాదాల, నిజామాబాద్ ప్రభుత్వ దవాఖాన డిప్యూటీ కేర్ నిపుణులు

మన రాష్ట్రం మన పత్రిక

నమస్తే తెలంగాణ

Download Our New App

Namasthe Telangana
 TELANGANA PUBLICATIONS PVT.LTD
 Namasthe Telangaana Indian Telugu-language daily newspaper.

Install

4.4 ★
65 reviews

5K+ Downloads

12+
Rated for 12+ ©